

2024年丝绸之路电视共同体高峰论坛在渝开幕 弘扬丝路精神 凝聚媒体合力 携手开创“一带一路”文化交流新局面

袁家军慎海雄出席开幕式并致辞 艾哈迈德·纳迪姆 阿卜杜拉希姆·苏莱曼发言

11月27日上午,2024年丝绸之路电视共同体高峰论坛在重庆开幕。市委书记袁家军,中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄出席开幕式并致辞。

亚洲—太平洋广播联盟秘书长艾哈迈德·纳迪姆、阿拉伯国家广播联盟秘书长阿卜杜拉希姆·苏莱曼发言。中央广播电视总台副台长胡劲军,重庆市委副书记李明清,市领导姜辉、刘尚进和外宾代表出席。

袁家军代表市委、市政府向出席论坛的中外嘉宾表示热烈欢迎,感谢大家长期以来对重庆发展的关心支持。袁家军说,习近平主席来渝视察,赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”,要求在发挥“三个作用”上展现更大作为,为发挥比较优势、后发优势推动现代化新重庆建设带来了前所未有的重大历史机遇。当前,我们正深入学习贯彻习近平主席重要讲话重要指示精神,加快构建“33618”现代制造业集群体系和“416”科技创新布局,不断完善现代化多式联运集疏运体系和对外开放综合服务体系,积极探索首创性、差别化改革,建立健全“大综合一体化”城市综合治理体制机制,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,一体推进“九治”,全力打造西部地区高质量发展先行区、内陆开

放国际合作引领区、全面深化改革先行区、超大城市现代化治理示范区、城乡融合乡村振兴示范区和美丽中国建设先行区,奋力谱写中国式现代化重庆篇章。

袁家军指出,丝路跨越山海、媒体联通心声。重庆将以此次论坛为契机,加快打造开放多元的国际交往枢纽,积极构建更有效力的国际传播体系,建强西部国际传播中心,着力培育一流国际传播活动品牌,更加注重以科技力量赋能媒体创新,努力拓展国际人文交流渠道,在全面融入和服务“一带一路”文化交流互鉴中讲好中国故事、发出重庆声音。希望各位嘉宾深入交流、深化合作,共同讲好共建“一带一路”故事,为构建人类命运共同体作出新的贡献。

慎海雄说,作为当今世界体量规模最大、业务形态最多、覆盖范围最广的综合性国际传媒航母,中央广播电视总台发起成立全球首个以“丝路”为纽带的国际影视媒体联盟——“丝绸之路电视共同体”,成员遍及64个国家和地区的148家机构。我们愿与重庆共同携手,与各位媒体朋友同心同行,让重庆这颗熠熠生辉的西部明珠为绵延千年的丝绸之路增光添彩,让“一带一路”友好之船在重庆扬帆起航,共同开创“第二个金色十年”的美好未来。

慎海雄指出,面向未来,我们要深化媒

体合作,厚植丝路友谊。我们愿与各国媒体共同努力,继续讲好从“我”到“我们”、从“中国”到“世界”的丝路故事,帮助海外受众共享中国式现代化带来的中国智慧和机遇。面向未来,我们要聚力向前,助力丝路建设。我们愿与各国媒体强化科技合作、加强互联互通,以智能传播搭建国际交流合作新平台,推动数字文明造福全世界。面向未来,我们要履行媒体责任,弘扬丝路精神。我们愿与各国媒体同行一道,打造跨越地域限制、超越文化差异的文明对话交流平台,促进民心相通、相知相亲,编织出人类文明的一片锦绣。

艾哈迈德·纳迪姆在发言中表示,亚广联与丝绸之路电视共同体的合作,是一段建立在信任、协作和追求卓越基础上的共同价值与共同成长之旅。七年多以前,亚广联与丝绸之路电视共同体正式确立了合作关系,这一重要的起点开启了成果丰硕的协作,同时不断加深双方的联结,并推动亚广联加入了丝绸之路电视共同体理事会,积极参与战略倡议与对话,在这一繁荣的共同体和论坛框架内,共同塑造传媒格局。

阿卜杜拉希姆·苏莱曼说,阿广联始终致力于积极参与丝绸之路电视共同体活动,并承诺进一步为共同体的发展,及

在各媒体领域擘画其战略作出贡献,也将继续通过推动中国影视作品在阿拉伯地区的传播,深化视听领域在中国与阿拉伯地区的联系。

10时30分许,袁家军、慎海雄等共同为2024年丝绸之路电视共同体高峰论坛暨庆祝新中国成立75周年动漫经典大展开幕推杆,随后参观共建“一带一路”光影长廊。

开幕式上,发布了《共建共享丝绸之路电视共同体媒体科创生态圈宣言》和共同体年度工作报告,举行了国际合作项目签约,并为丝绸之路电视共同体新任副理事长、副理事长兼秘书长、产业委员会会长颁发聘书。

本次高峰论坛由中央广播电视总台主办,中国国际电视总公司与重庆市委宣传部共同承办,以“陆海之约——向新·向智·向未来”为主题,来自约30个国家及地区160位国内外媒体机构代表、相关领域专家学者参加。

参加开幕式的还有:中央广播电视总台、国际组织有关负责人,重庆市有关区县、市级宣传系统单位、中央主要新闻单位驻渝机构负责人,相关专业人士和企业负责人等。

新重庆—重庆日报记者 杨帆 卢志民

袁家军在调研国资国企改革时强调 聚焦主责主业 履行战略使命 纵深推进国资国企改革攻坚

胡衡华参加

11月27日下午,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华前往部分市属重点国有企业调研改革工作。袁家军强调,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦主责主业,严控各类风险,履行战略使命,纵深推进国资国企改革攻坚,不断增强国有经济创新力、控制力、竞争力,为现代化新重庆建设注入强劲动力。

市领导陈新武、刘尚进参加。

重庆港股份有限公司隶属重庆物流集团,是我市打造长江上游航运中心的重要载体和头部企业。袁家军、胡衡华听取物流集团改革突破及重庆港发展情况介绍,考察重庆港生产运营中心,了解国际物流通道数字驾驶舱运行状况。袁家军指出,重庆物流集团要聚焦打造内陆开放

综合枢纽,全面落实市委工作部署,围绕构建现代化多式联运集疏运体系和对外开放综合服务体系,进一步梳理明确核心业务,创新举措全面提高物流效率、降低物流成本,持续增强辐射功能,更好服务西部地区高质量发展和西部陆海新通道建设,在推动西部大开放中展现担当作为。重庆港股份有限公司要提升港口码头能级,发挥多式联运跨区域联动“主战场”作用,全面增强行业控制力和区域影响力。

市农投集团主要从事农业全产业链经营,旗下天友乳业公司是一家具有93年历史的乳制品全产业链企业。袁家军、胡衡华考察公司品牌形象馆和数字工厂,详细询问奶牛数量、鲜奶产能、产品销售和企业改革等情况。袁家军指出,天友乳业要坚持创新制胜,聚焦提升群

众健康水平,紧跟消费新趋势,研究新技术新市场,强化与大学、科研院所合作加大奶制品研发力度,不断提升产品品质和附加值,持续做靓“天友”老字号。市农投集团要加快建立现代企业制度,调整优化业务板块,强化创新核心支撑作用,持续激发企业发展内生动力,加快做优做强。

重庆发展投资公司大力推动瘦身健体和资产盘活,积极探索国有资本投资运营公司高质量发展新路子。袁家军、胡衡华听取企业改革突破有关情况汇报,并实地调研企业旗下重庆人力资源发展公司。袁家军指出,重庆发展投资公司要进一步明确企业战略定位,做大做强核心业务,不断提升资产运营质效,以深化改革推动企业良性发展。重庆人力资源发展公司要坚持面向多元市场主体,加快业务重

塑,创新探索人力资源服务新模式,为推动全市教育和产业有效衔接作出积极贡献、创造更大价值。

袁家军在调研中强调,要深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,按照市委六届六次全会部署要求,扎实推进国资国企改革,全力攻克堵点、卡点、难点,全面提升国有经济竞争力、创新力、控制力。各涉改企业要坚决扛起主体责任,聚焦主责主业,履行战略使命,努力成为现代化新重庆建设主力军。要锚定年度改革目标,动态跟踪改革进展,健全改革激励约束机制,努力交出改革高分报表。要统筹抓好改革发展稳定各项工作,加强矛盾风险排查化解,做好思想舆论引导,确保改革过程平稳有序。

市有关部门负责人参加。

新重庆—重庆日报记者 王天翊

共建全民友好型社会

居民意见建议“小账”汇成民生“大账”

一年来,“城市管理进社区”助推全市新增小微停车场泊位2.4万个

“红房子外车辆乱停乱放,影响行人通行。380幢1楼住户。”“永缘小区背后有人乱扔垃圾,夏天还有很大的味道。356幢住户”……这是今年10月27日、11月5日,沙坪坝区团结坝社区居民在社区意见建议簿上写下的两条意见。一周之内,区城市管理局采购了一批“U”形桩并安装到位,环卫工人对垃圾回收箱进行了清理并加强了巡查。

全市“城市管理进社区,服务群众面对面”工作推进一年来,发生在群众身边的“微变化”越来越多,无论是在团结坝社区,还是在渝中区浮图关社区等,院坝会、居民议事亭、意见建议簿这种反映民意的

渠道越来越通畅,而城市管理力量的下沉也让解决问题更及时、精准,“小账”最终汇成了“大账”。

据了解,老旧小区最大的困扰来自于停车位不足,城市管理人员通过融入社区网格,常态化参与社区治理、发挥前哨感知作用,不断将市民诉求上报,区城市管理局及时会同相关单位想办法。在浮图关社区,区城市管理局通过对接区消防支队、国资公司以及交巡警大坪大队等,利用征收闲置地块开设了临时停车场,增加临时停车位250余个;建设居住区内小微停车场,新增标准划线停车位85个。江北区城市管理局以“城市管理进社区”

为载体,发挥“一路三清”的多跨协同机制,推动区级部门联合发力开展城市更新行动,改造渝北社区“北仓里”路面和房屋外立面13万平方米,新增划线停车位70余个、建设20余处“一米”乐园和“口袋公园”,新建公共厕所1个、垃圾分类收运点2个、增设集照明、商铺指引多功能杆40根。

据统计,一年来,全市新增小微停车场泊位2.4万个,整治人行道95万平方米,打造精品桥下空间61个,实施街头绿地提质100万平方米,建设山城绿道100公里,新增口袋公园100个,消除城市照明盲区500余处,设置“惠民巧匠坊”

“潮汐摊区”200余处,培育垃圾分类典型案例25个,实现社区环境、服务质量和城市形象大幅提升。

截至目前,全市共建设“城市管理进社区”试点社区862个,覆盖率接近50%(其中中心城区覆盖率已超过80%)。

据了解,2025年,重庆市中心城区还将完成200个社区停车综合治理;深入推进“渝城护学”“渝城助医”行动,中心城区先期打造30个校园周边和20个医院周边环境提升示范项目,为社区群众提供“家门口”的便利。

新重庆—重庆晨报记者 陈军